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SAJTÓKÖZLEMÉNY 

VILÁGÖRÖKSÉG HELYSZÍN FERTŐ –NEUSIEDLER SEE 

HASZNOSÍTVA VÉDJÜK 

A Fertőrákos-projekttel kapcsolatos új fejlesztés (HU)  a Neusiedler See Világörökség Egyesület 

szemszögéből 

Az elmúlt napokban egy sor különféle sajtójelentés és újságcikk jelent meg arról, hogy építési engedélyt 

kapott a fertőrákosi magyar strandfürdőtelep létesítése. A Neusiedler See Világörökség Egyesület 

illetékes az ausztriai oldalon a Fertő-Neusiedler See Kulturtáj UNESCO Világörökség managementjével 

közösen ez ügyben és ezért a projekt aktuális állásáról érdeklődött a projektben illetékes fejlesztő-

társaságnál. 

A „Neusiedler See Világörökség Egyesület”az a szervezet, amely a burgenlandi oldalon illetékes a 

világörökségi helyszín managementjével (működtetésével). Az egyesületben 20 település van, ezeknek 

része van területileg a világörökségi helyszínben, a régió további érdekelt felei (stakeholder), mindenek 

előtt Burgenland Tartomány is.  Erwin Preiner tartományi parlamenti képviselő és egyben Winden am 

See/Sásony világörökségi település polgármestere az egyesület elnöke, első helyettese Ing. Rudolf 

Strommer. 

Magyarországon Kárpáti Béla úr vezeti azt a fejlesztési társaságot, amelynek Sopron a székhelye, és 

amely felelős a fertőrákosi üdülőtelep megújításával és kiépítésével kapcsolatos ismert tervek 

megvalósításáért. Kárpáti úr tisztelettel tájékoztatást adott egy megbeszélés keretében a tervezés 

aktuális helyzetéről és a további lépésekről. Elismerte, hogy a projektre vonatkozó korábbi építési 

engedélyek jogi változások miatt nemrég lejártak és megújítva lesznek – mindez csak formalitás és sem 

az időtervre, sem a tervezésre nincs hatással.  

Kárpáti úr ismételten hangsúlyozta, hogy a szükséges hatósági engedélyek beszerzése előzményeként 

a munka nagyon alaposan és tiszta eszközökkel folyt. Az eljárások egyikében sem állapítottak meg a 

magyar hatóságok határon átnyúló hatásokat, ezért a magyar fél számára nem volt szükség, ill. jogilag 

lehetőség arra, hogy ebbe a folyamatba bevonják Ausztriát vagy Burgenland tartományt. A 

projektfelelősök ezért csodálkoznak és csodálkoztak azon, hogy Burgenland tartomány és a Neusiedler 

See Világörökség Egyesület ennyire intenzíven foglalkozik a projekttel. 
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Arra a kérdésre, hogy a projekt világörökségi szempontból alapos vizsgálatnak lett-e alávetve, a 

fejlesztési társaság ismételten azt válaszolta, hogy erre vonatkozó tanulmány rendelkezésre  áll, amely 

nem állapít meg a projekttel kapcsolatos lényeges hatásokat az UNESCO Világörökségi helyszínre. A 

fejlesztők nem látják veszélyben a világörökségi statust. 

Az elmúlt napok, részben eltúlzott híreivel ellentétben Erwin Preiner a Neusiedler See Világörökség 

Egyesület elnöke és Rudolf Strommer elnökhelyettes nem látják veszélyeztetve a Fertő-Neusiedler 

See Kulturtáj Világörökséget, és azt, hogy a világörökségi helyszínt a veszélyeztetett régiók „Vörös 

Listájára” helyezzék, kontraproduktívnak és nem helyénvalónak tartják. A Neusiedler See 

Világörökség Egyesület ellenkezőleg  nemzetközi szinten az együttműködés„Good praktice”-modell-

jének tartja magát, de vonatkozik ez  az ICOMOS Austria képviselőivel való együttműködésre is. 

Korlátozás nélkül kiállunk azért, hogy a Neusiedler See régió, mint világörökség folyamatosan 

fennmaradjon, a management-terv mottójának szellemében, mármint „Hasznosítva védeni”. Tény, 

hogy már az elmúlt hónapokban fokozott igyekezetre és aktivitásra lett volna szükség ahhoz, hogy az 

Osztrák Köztársaságot, mint meghallgatandó felet bevonják a fertőrákosi üdülőtelep projekttel 

kapcsolatos hatósági eljárásba, különös tekintettel a környezet-terhelési (UVP) vizsgálatokra. Csak így 

vált volna lehetővé, hogy időben be legyünk kapcsolva az információs folyamatba azért, hogy adott 

esetben időben, megfelelően reagálhassunk. 
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